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A közalkalmazottak fizetését 
a magánalkalmazottakéhoz 
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Fordulat ©lőtt
A

A minisztertanács elöntése: A londoni rádió

Gyakran vetődik fel » kérdés, 
hogyha a felelős kormányférfiak 
augusztus 1-re ígérik a jó pénzt és 
szt aiigiisdiis 1-fg waléban meg is 
tudják valósítani, miért nem való 
sitatták meg már sokkal korábban ? 
Miért kellett kereszti Imcmtie az or 
szagnak az infláció rettenetes esz­
tendején, miért kellett elviselni a 
dolgozóknak több mint egy éven ke­
resztül az inflációokozta szenvedé­
seket és megpróbáltatásokat 7

A válasz egyszerű és kézenfekvő.
I Augusztus elején érkezik et az or 

szág oda, hogy elmondhassa: meg­
teremtette a stabilizáció előfeltéte­
leiéit !

Az inflációt nem a kormány szün 
ícti meg. Nem tervezetek, törvények, 
rendeleiek állítják meg a magyar 
pénz romlását, hanem a dolgozd 
magyar tömegek milliói, kik önfel­
áldozó munkájukkal újjáépítették az 
ország termelését, kik a szánióföl 
deken, az üzemekben és az íróasz­
tal fölé hajolva küzdöttek az új Ma­
gyarországért,

A stabilizáció előfeltételeit mi ma­
gunk teremtettük meg, aminthogy 
rajtunk áll az is, hogy valóság 
lesz-e a tervekből; értékálló pén­
zünk lesz-e augusztusra.

j Mert koránt*« higyjük azt, hogy 
linden akadály elhárult már 

útinkból, ne higyjük, hogy mosi- 
már ölhetett kézzel várhatjuk az 
augusztusi jó pénzt, mely cgyszer- 
smindenkorra végét szakítja meg 
prcbáltatásainknak.

Sok nehéz küzdelem áll előttünk 
még augusztusig ! Sokan vannak az 
országban, akiknek egyáltalában 
nem áll érdekében a jó pénz meg- 

I teremtése. A feketézők, val utazók 
I láncolok, spekulánsok nem gondol- 
I nak jó szívvel arra az időre, ami 
I kor megszűnik majd — szószeri nt 
I vett — aranyéletük, amikor nem 
I hullanak már ölükbe azok a milli- 
I árdok, melyekért a dolgozók veríté- 
I küket hullatják. Ezek a gazdasági 
I hiénák most minden erejüket a 
I stabilizáció elleni harcra összponti- 
I sitják s hűséges szövetséges társat 
I találnak abban a rétegben, amely 
I politikai okokból késlelíeii a gazda- 
I sági stabilizációt. A letűnt világ 
I urai megpróbáltak már harcolni a 
I földreform, * háborús bűnösök fe- 
I Itiősségrevonása, az általános titkos 
I választójog, bányák államosítása és 
la köztársaság kikiáltása ellen is s 
I most éppen olyan hévvel és lentlii- 
I lettel hadakoznak az értékálló pénz 
I ellen.

Ez a réteg jól tudja, hogy a jé 
I pénz a demokrácia végleges meg- 
I erősödését fogja jelenteni. S éppen 
I olyan jól tudja art is, Hogy ez az ö 
I végleges vereségüket jelenti. Felve- 
I szik tehát a harcot a demokrácia 
[ellen s minden rendelkezésre álló 
I eszközzel, rémhírterjesztéssel, ösz- 
[szeesküvésékkel, merényletekkel ha- 
I dakoznak á jó pénz ellen,

A magyar dolgozók millióinak, 
[kik már annyi vért és verítéket ál- 
[doztak a demokráciáért annak első 
[másfél esztendeje alatt, újra kemé- 
I nyen küadeiök kell! A mi legerő­
sebb fegyverünk ebben a harcban a 
[«(inka, - Portgopwf* keS.

Sfaliriutn elé kerülnek 
ec kssnmeüd£nrasi pogrom tettesei

A kormány tagjai Nagy Ferenc 
miniszterelnök elnökiedével megtar­
tották a heti rendes minisztertaná­
csot.

Napirend előtt Nagy Ferenc mi­
niszterelnök foglalkozott azokkal a 
rendkívül sajnálatos jelenségekkel, 
amelyek .vidéken egymásután for­
dulnak elő. Mely megvetéssel ítélte 
el az antiszemitizmus itt-ott fel­
bukkanó igen káros jelenségeit. Kí­
vánatosnak tartja, hogy a magyar 
társadalom vegye tudomásul, bogy 
komoly és nagy nemzeti összefo­
gásra lenne szükség különösen most, 
amikor sorsunk hosszú időre dűl 
el a békekötéssel. A rendészeti ha­
tóságoknak mindent el kell követ­
niük az ilyen jelenségek megfelelő 
megtorlására és jó lenne ha a fi­
gyelmeztetés eljutna minden társa­
dalmi réteghez. A magyar zsidóság 
mérhetetlenül sokai szenvedett az 
elmúlt évek alatt és semmi körül­
mények között sem szolgált arra rá. 
hogy a társadalom rendbontó ele­
mei nyugtalanítsák, A rendbontók 
károkat okoznak a magyarságnak 
akkor, amikor külföld felé olyan 
híreket keltenek, hogy Magyaror­

szágon még ma sem szűntek meg a 
fasiszták kilengései,

Rákosi Mátyás mimozlerelnökbc- 
lycttea hangsúlyozta: tekintettel 
arra, hogy ami Kunmadarason tör­
tént, az nyílt fasiszta tevékenység 
volt s vezetője egy volt levente- 
oktató,

utasítani kell az igazságiigymi- 
nisztériumot, hogy a tettesek 
statáriális bíróság elé kerülje­
nek, Feltétlenül halálra kell 
ítélni azt, aki a kunmadaras) 
eseményeknek szervezője volt. 

Példát kell statuálnunk, másrészt 
a külföld feló meg kell mulatnunk, 
hogy bár, sajnos, kilengések fordul­
nak elő, de mi az ilyen akciót, vas­
kézzel törjük le !

A minisztertanács Nagy Ferenc 
miniszterelnök és Rákosi Mátyás h. 
miniszterelnök felszólalása után 
úgy határozott, hogy a kunmadaras! 
cselekmény tettese! statáriális bíró­
ság elé kerülnek.

Balogh. István miniszterelnökségi 
államtitkár előterjesztésére a mi­
nisztertanács elhatározta, rioter 
jesztést tesz a köztársasági elnök­
nek Csehszombathy László pénz­
ügyi, Varga Lajos közellátási!gyi.

Pfeifer Zoltán igazságügyi és 
Misiéth Eridre iparügyi (kisgazda- 
párti) politikai államtitkároknak 
.eddig viselt állásukban való meg­
erősítésére és Meixner Ernőnek 
(kisgazdapárti) a kereskedelmi és 
szSvetkezetügyi minisztériumban 
politikai államtitkárrá való kineve­
zéséhez.

Gordon Ferenc pénzügyminiszter 
javaslatot terjesztett elő az 1946 
—47. évi költségvetési előirányzat 
előkészítése tárgyában. A javaslat 
lényege az, hogy augusztus 1. és 
október 31-ig terjedő időre a költ­
ségvetési a Nemzetgyűlés elé leli es­
sen terjeszteni. Elfogadta a minisz­
tertanács a pénzügyminiszternek 
a 10 és 100 ezer pengős bankjegyek 
bevonására vonatkozó javaslatát, 
amely szerint ezeket a bankjegyeké! 
június 5-ig lehet beváltani,

A minisztertanács hozzájárult 
Keresztúri Dezső vallás- és közok 
tatásügyi miniszternek a. tanítók és 
.tanárok anyagi helyzetének rrnde 
zésére vonatkozó javaslatához.

Az igazságügy-miniszter javasla­
tára a népbirák napidíját 30 ezer 
adópengőben és két villamosjegy 
árában állapították meg.

Ma történt Kunmadarason ?
A kunmadaras! eseményekkel 

kapcsolatiján a vidéki főkapitány­
ság sajtóosztálya a következő tá­
jékoztatást adta ki:

A belügyminiszter által kikül­
dött bizottság megállapította, hogy 
az egész fasiszta jellegű megmoz­
dulásnak a szervezője Nagy János 
kunmadaras! tanító volt. Nagy Já­
nos háború előtti és alatti fasiszta, 
magatartása közismert volt Kun­
madarason és környékén. Számos 
följelentés alapján 1915 július 2-án 
Nópbíróság elé állították, ahol a 
háború alatt elkövetett nemzetel­
lenes bűntettéért három évi és 8 
hónapi kényszermunkára ítélték. 
Nagy János magatartására és mű­
ködésére jellemző, hogy május 
20-án, amikor tárgyalásra újra be­
idézték Karcagra, a fasiszta befo­
lyás alatt tartott suhancokat arra 
használta fel, hogy tömegtüntetést 
rendezzenek. Karcagról Kunmada­
rasra akarta áttétetni a tárgyalás 
színhelyét, hogy ezáltal „megfelelő

védelmet szerezzen magának.
A nyomozás megállapította, hogy 

20-án az esti órákban Nagy János 
bizalmi embereivel megbeszélte, 
hogy másnap reggel a kunmada­
ras! hetivásár napján a piactéren 
zsidóellenes fasiszta pogromot ren­
deznek. A reggeli órákban, amikor 
már a piac meglehet ősén zsúfolt 
volt, embereivel

azt a rémhírt terjeszMette, 
hogy a zsidók egymásután lop­
ják cl a keresztény gyermeke­
ket cs kolbászt készítenek be­

lőlük.
A felizgatott tömeget ráuszították 
a piacon jelenlévő zsidókra és 
egyeseket súlyosan bántalmazlak 
közülük. A fasiszta merénylők 
lervszvrüscgo kiviláglik abból is, 
hogy nem elégedlek meg egyszerűen 
zsidóellenes tömegmegmozd ulás 
szervezésével. Ez csak ürügy volt 
arra, hegy a két munkáspárt, a 
Szociáldemokrata és Kommunista

Párt ellen is felléphessenek. 
Agyonverték Rósinger József 
szociáldemokrata párttagot és 
Kuti Ferenc kommunista párt­

tagot.
Súlyosan megverték a Szociálde­
mokrata Part főtitkárát, Wurwel Fe­
rencet. E merényletnek még 3 sú­
lyos. sebesült és 15 könnyebb sebe­
sültje van.

A vidéki főkapitányság politikai 
rendészeti osztálya ÍOO őrizetbevé- 
telt foganatosított. Az őrizetbe vet­
tek kihallgatásánál kiderült, hogy
Nagy János hunyadist« és levente 
támogatói a Független Ifjúság és 
a Független Kisgazda Párt sorai 
közé befurakodott fasiszta elemek 
voltak. A gyilkosok és felbujtóik el­
len a köztársaság védelméről szóló 
törvény alapján fog az eljárás 
megindulni. Kunmadarason a, rend 
és nyugalom a, rendőrség gyors, 
azonnali beavatkozása folytán 
helyreáiloti.

mta®H?/BSEE3>-1frS'$<21~"«8SgBE8!SCE9i

I Szakszervezeti Tanács állást foglal minden próbálkozás ellen, 
mely a jelenlegi Kollektiv szerződések rendszerét bontja meg

A Szakszervezeti Tanács felkérte 
a MOT-ot annak közlésére, hogy 
minden olyan kísérletet, amely a 
stabilizációt előkészítő idő alatt az 
értékálló jó pénz bevezetéséig a kol­

lektív szerződések mostani rendsze­
rét megváltoztatni igyekszik, mély­
reható zavart idézne elő gazdasági 
életünkben.

Nem felel meg a valóságnak az a

nunk, leküzdve a reakció minden 
mesterkedését, fokoznunk a terme­
lést, hogy augusztusra valóban he-

ttilgos-l következhessek a itagy fordulat; aj ruhát, cipőt és tabestűnk,

magyar gazdasági élet stabilizá­
ciója, jó pénzünk, több élelmünk 
legyen és kiürült szekrényeinkbe új

hír, hogy az építőiparban megegye­
zés jött létre zsírvalula bevezetésére 
vonatkozóan. A Szakszervezeti Ta­
nács ilyen megállapodáshoz nem já­
rul hozzá. A tanács beható mérle­
gelés alapján többször leszögezte 
álláspontját, hogy az új kollektív 
szerződések bevezetéséig fenntartja 
a kalória-rendszert. Mindeh ezzel 
ellentées hírverés tendenciózus és 
zavartksltő célokat szolgaL

kikéi, hogy az angol kormány fog­
lalkozik a Magyarországgal, Ro­
mániával és Bulgáriával kötött 
fegyvMesttneü aserzBdések felül­
vizsgálására vonatkor* toítífvány 
újat.

Az angol misszió levele
.Nagy Ferenc miniszterelnök a

következő levelet kapta a ma- 
gjarországi politikai angol misz- 
szitóól:

Megbíztak azzal, hogy biztosít­
sam Önt, őfelsége kormánya osz­
tozik a reményeiben egy olyan 
igazságos béke iránt, amely le­
rakja a tarlós béke alapjait és 
kizárja »• népünk közötti tovább' 
viszályok lehetősé goit.

TRUMAN ÚJABB KÉRELEMMEL 
FORDULT SZTÁLINHOZ

Trnman elnök az angol hírezo'- 
gálat érteiéi lése szerint a* élelme­
zési világválsággal kapcsolatban 
újabb üzenetet intézett Sztálin ge- 
ncra! i sszim nszh oz.

Felrobbantották a hamburgi 
hajóépitőlizemcket

A németországi brit hírazoigáiat 
jelentése szerint « brit műszaki
alakulatok szerdán felrobbantották 
a hamburgi hajóépítő-üzemek cl, — 
Ebben a hajógyárban "Készült töb­
bek között a 35 ezer tonnás „Bis­
mark“ csatahajó, valamint, a né­
met tengeralattjáró hajóhad leg­
nagyobb része.

BUDAPEST POLGÁRMESTERE 
LONDONBAN

A londoni rádió közölté, hogy 
Kővágó JÓEsef, Budapest polgár- 
mestere, felesége kíséretében, csü­
törtök délelőtt megérkc-zetf at an­
gol fővárosba.

20 vagon citrom érkezik 
Olaszországból

Megindult a citrom behozatala 
Olaszországból Magyarországra. 
Egyelőre 20 vagonná' honink be. 
amely részletekben jön be a* or­
szágba. Ebből már két vagonnal 
meg is ér.ke@ett a Vásárcsarnokba. 
Ennek a 10%-át * kórházak kap­
ják, 15%-át a gyermekek, * több 
a községi éklmiszerüzem és a. 
Meinl-fiókok hozzák forgalomba 
A cit-rombehozatalra való tekin­
tettel a citrom ára rövidese* 
60—80 miftió pengőre fog lecsók 
kenni.

MENTELMI ÜGYEK

A Nemzetgyűlés mentelmi bizott­
sága hétfőn tárgyalja Ctiáky End­
re, Faragó László, Fillér Lászlá 
Gyulay László és Srurdy István 
(háromrendboli) nemzetgyűlési kép­
viselők mentelmi ügyét és 
Andrássy Dániel, Bácsalmási Jó­
zsef, Beketi Ferenc, Gyulay László, 
Miklós Béla, Nagyiván János, Sza­
kái* József és Veér Imre nemzet- 
gyűlési képviselők mentelmi joga 
"»«****»«*

f
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A közalkalmazottak fizetését 
a magánalkalmazottakéhoz arányosítják 

Tervezet a családi- és kttltfnpótlékofera
A kormány ismételien behatoan 

fogielko3ott a közalkalfflszottak si- 
lyoe helyzetével. Felismerve, hogy 
«z államháztartás mai nehéz hely­
iekéiben ie biztosítani kell a köza!- 
isJmaeották minimális megélheté­
sét mindaddig, amíg a tervezett

gazdasági intézkedések révén a sta­
bilizáció meg nem valósai. A pénz­
ügyminisztérium részéről Kemény 
György államtitkár május 23-án 
tárgyait a.z érdekeit közszolgálati 
szakszervezettel. A tárgyaláson 
megállapodtak, hogy a közaütalma 
zottak június kezdve fizetésü­

ket a magéra lka! marottek fizeté­
sével arányosítva kapják, A szak­
szervezetek képviselői ezenkívül ja­
vaslatot terjesztettek elő a családi- 
pótlékoknak új alapokra való fek­
tetéséről ie. Az, értekezlet, a külön- 
pőtlékok kérdését is tisztázta.

Hétfőn fél 5 órakor a MKP női aktíva-ülést tart a Déri-múzeumban 
Központi kiküldött: Révai Józsefné

A bányakapitalizmus megéri a posizteíásra!
A Nemretgyűlée mai ülésén foly­

tatták a szénbányászét államosítá­
sáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását. Bnmsrfek tstvá* (kisganda- 
pártáV risszautaeftoMa ez* a vádat, 
hogy a bányák áflemesftisávaj le 
tértek volna a magántulajdon et- 
vérJJL

A bányák sfiamosítass épew 
ágy nem jekajj a magántól*! 
dloe elvér6! való letérést, mint 
aliogy nem jelentette a»t a 

totdrefore eem.
Sürgeti a bányászok, snociüis jóié 
temek emelését Erután arról szó­
lott, hogy minél előbb biztosítani 
ke® a bányászok számára a meg- 
Tételé béreket, megfelelő latráét, 
helyes iskoláztatást és könyvtára­
kat te kell létesíteni szamukra. 
"Ax egyik legf ontosabb teendőn el 
tartja e megöregedett bányáasok 
megfelelő nyngeltótásánaik biztosí­
tását, A törvényjavaslatot elfo­
gadja.

1 A Magyar Kommunista Párt ré-i 
s«ér61 Zgyerka János bányász »elv- 
társ beszélt. Megáilapitertla, hogy 

bár a jelenlegi javaslat «■ 
saodaHamust, eSafe atlanti tn- 
tajdSoöbavéteM jelent, mégis ■ 
bányászéig őrömmel fogadja. 

Tudja, hogy ez lépést jelent előre 
a házvyásatársadalonJ helyzet ének 
biztos alapokra fektetése terén. 
Reméli, hogy az áEtamositás meg­
történte irtán a bányászoknak sem 
ke® majd 40 évig do!go*m a főid 
alatt. Beszédét Meal fejest» be, 
hogy a bányászok münden* vállal­
nak a népi demokratáé megerősö­
déséért

Borbély János (SrDP) eb-fart,, 
aki 14 éves kora óla maga is bá­
nyász, részletesen leírta, hogy a 
bányámunskásság hosszú évszázad 
óta müven nehéz helyzetben van. 
Hangsúlyozta, bogy a földmunká­
sokon kívül a bányamunkásságnak 
a»«* »OB - T».

Divateípőt
Véső Zoltán
elpötizletéb«! *
Piac-utca 88. 
Széctefl?í-m*a sárét

Hörcsögbört,
ft.Vülbert, gdrenyborr « mindenféle 
ved borokét, gyapjút és tollat 
magas áron vásárol, NYERSBŐRT 

KÉSZBŐRRE CSERÉL

ROBIGSEH BÉRŰT
Debrecen, MIKLÓS-U. S. Telefon Z77

100-ftg motor van eladó

volt az emberiségnek a legelnyo- 
mottabb páriá je. Ismertette a bá- 
nyatnunkásságnaík az elmúlt téz ív 
alatt végzett szervert erlös el t, ame­
lyeket a nagykapitalisták mindem 
módom el akartak nyemni. Meg­
ái lapítja, hogy

# bényaisapítaHemfle megérj. e
pnesbrlssra, mert Imréin to1*

és csak az fin maga érdekeit 
nézte

és elsorvasztotta azokat, akik neki 
hasznot hoztak. Örömmel fogadja 
a javaslatot és reméli, hogy ezt 
követni fogig az áifemositási ja­
vaslatok egész sorozata.

Hatter Béla (pártorikívüli) g ja 
vaslalot szintén elfogadta..

8 manRisegysSg feniossSiásalí lodaiÉbas
folytatja munkáját

a Debreceni Vssulas SzaRszenrezel
Szilágyi János elvtára, a Vasuta­

sok ée Hajósok Szakszervezetének 
központi küldötte, aki a debreceni 
vasutas szakszervezel, ismert titkár­
válságának kivizsgálására, ás a 
közbeeső időre a Szakszervezet ve­
zetésére érkezett Debrecenbe, csü­
törtökön délelőtt, mutatkozott, bo a 
helybeli- vasutasság vezetői előtt. A 
bemutatkozó gyűlésen a Szakszer­
vezet megyei titkára, Molnár Jó­
zsef elviére is réeztvett.

Szilágyi elvtárs hosszan beszélt 
bemutatkozójában a Szakszervezet 
célkitűzéseiről, a reakciós erőkről, 
melyek azokat gátolni igyekszenek 
Sukkal régebbi, mélyebb és fonto­
sabb az együttműködés a két mun­
káspárt között — mondotta —, sem­
hogy zavaros vagy nagyon tiszta 
reakciós szándékok áldozatául oda­
dobhatnánk.

Beszéde későbbi folyamán ismer­
tette Szilágyi elvtárs a .Vasutas 
Szakszervezet Pesten már elhang­
zott követeléseit, melyek a vasutas­
sá® jövedelmei nek a magánalkal- 
mazottakévaJ egyezinire emelésére, 
a késedelmek adépengóben való fi­
zetésére, a ruhaellátásra és a ki­
rívó különbségek el tüntetésé re vo­
natkoznak.

Tollat, hörcsögbőrt,
vad bőröket, gyapjút legmagasabb

napi árban veszek,

Szelővel®
Bajoey-Zailinszky.irtea 36—37, sí. 
(Veit József királyi hereeg-utoa.) 

Hívásra házhoz »egyek,

Molnár József ©Ívtára as ossz- 
szakszervezetek nevében szólalt fel.

— A Szakszervezet vezetése nem 
díszen pozíció — mondotta —, aű 
lyoa és nehéz- áldozatvállalás m 
Esztelenaég óa egyben merénylet, a 
munkásság ellen, a szakszervezeti 
pozíciókért öncélúan harcolni. Akik 
hatalmi gondolatokkal kerülnek 
szakszervezeti vezető pozícióba, 
azok a munkásság ellenségei, s így 
onnan úgy is rövidesen menniük 
kell I j

Számos felszólalás után meg­
nyugvással vette tudomásul a be­
mutatkozó gyűlés az új átmeneti 
vezetőség - 'munkába lépését és re­
ményének adott kifejezést, hogy a 
debreceni Vasutas Szakszervezet 
élete a reakcióé zavarkeltéai kísér­
let csődje után háborítatlanul foly- 
tatódik a vasutas- ée a* öewraua- 
káseág jót* jövője érdekében.

HETIJEGGYEL 
FIZESSEN ELŐ A „NÉI*LAP“-RA

ARANYÉ
WgüMtaSMBI
EZÜST
vétel és eladási
HÜLiiSZ
Fias-ö, 22, {Rési helfen) I

■v

VAU-LAPOK, SAPKÁK,
RANGJELZÉSEK

honvédség, rendőrség, vasutasok részére

„EGYENRUHÁZAT“
PIAC-UTCA 56.

A Be nem érett gabonát 
nem szabad
takarmányozásra használni

A kormány rendelettel megtil­
totta a, be nem érett gabonák ta- 
kormányozásra. való felhasználását, 
A rendelet kimondja azonban, 
hogy nem é$etf, tehát zöld búzát, 
rozsot, kétszerest, árpát és zabot 
tekaszálni, levágni, vagy legeltetés 
útján takarmányozásra felhasz­

nálni tilos. E tilalom nem terjed 
ki olyan busára, rozsra, árpára éfc 
zabra, amelyet más növényekké! 
együtt szálastakarmány céljaira 
termelnek, A tilalom aló! mentes a 
vetés a kár esetébe*, hogyha ehhez 
a gazdasági felügyelőség a felmen­
tést megadja,

..... .................................... -

ir
Csökönéi, sztfnhás 1Komaroazínhda

Szombatén este tol 7 órakor

Nápolyi kelend
^ Vidám táncos operett

Vasárnap fél 7 órakor |

Feleség
Bókay nagysikerű vígjáték»

A termények és őrlemények új ára
A Gazdasági Főtanács által má­

jus 20-i hatállyal megállapított ma­
gasabb munkabérekre való tekin­
tettel a. közellátáeügyi miniszter 
újból szabályozta a mezőgazdasági 
árakat. A jelentősebb cikkekre má­
jus 24-től kezdve a következő ter­
mények nyertek megállapítást:

Busa, rozs, kétszeres, zab 6 ezer 
mill-pengő, árpa, kukorica (májusi 
morzsolt) 5.400 mill-pengő, burgo­
nya 3 ezer, hab 6 ezer, hagyma, 6 
ezer, napraforgó 10 ezer mill-pen- 
gö. Kenyér fogyasztói ára 170 mill- 
pengő kg-ként, A kenyér TÍazool-

eladói ára 160 aiii-pengo. Finom 
liezt, búza és kukorica-dara malmi 
ára 170, nagykereskedői ára 182, 
fogyasztói ára 200 mill-pengő. Ke- 
nyérliezt, kukorica!)ezt maimi ám 
127, nagykereskedői ára 136, fo­
gyasztói ára 150 mill-pengő kg- 
ként, A korpa malmi éra 100 kg- 
ként 5 ezer mill-pengő. Az idegen 
kereskedelmi őrlés dija búzánál, 
rozsnál, kétszeresnél és árpánál 
2250, kukoricánál 2625 míil-pengó 
100 kg-ként, A gabonakereskedői 
ártöbblet 540 mfíí-peagő <00 kg 
ként,

Válasz a Parasztszőietségaek
A fiarasztszöveiségnek a „Debre- 

czen“ című napilapban megjelent 
agyafúrt nyilatkozatára a követke­
zőket válaszolom:

— A mélyen tisztelt Szöveteé_ 
mint. gazdasági érdekvédelmi szerv 
jelentkezik a munkabér kérdésben, 
tehát igaz az. hogy a munkaadók 
érdekképviseleti szerve. Függetlenül 
attól, hogy kik a tagjai, az igazság 
az, hogy úgy a helybeli, mint a pesti 
tárgyalásoknál ők voltak azok, akik 
támadást intéztek a Szakszerveze 
tek által előterjesztett bérek ellen 
és sikerült is nekik lefaragni a dol­
gozók emúgyis kevés kenyeréből,

— A Nemzeti Bizottságba a 
Szakszervezetek, valamint a mun­
káspártok mindenütt azokat az em­
bereket küldik be, akik az öasz- 
munkáaság érdekeit minden fórén 
képviselni tudják. A vidéki Nemzeti 
Bizottságokba a Szakszervezetek 
túlnyomó részben a földmunkáso­
kat és kisbirtokosokat küldték be. 
A városi központokban a Szakszer­
vezetet a politikailag képzett, a dol­
gokhoz értő munkásokat választás 
útján, küldték be és ezek igenis tö- 
!< á let oson képviselik a dolgozó pa­
rasztság érdekeit,

—- Sohasem volt kifogásom a 
Parasztszövetség ellen, ha az ken­
dőzetlenül jelentkezett, mint a mó­
dos parasztság érdekvédelmi szerve. 
A Paraszíszövetség a kizsákmányo- 
lót egy táborba akarja tömöríteni a 
kizsákmányoltakkal, jobban mondva 
a munkaadót a munkavállalóval, 
mégpedig úgy, hogy * munkaadó 
szabja meg és irányítsa a munka­
vállaló életét, Legren a Paraszt- 
szövetség az, ami tényleg is: a mun­
kaadók, a középbirtoko.sok érdek- 
védelmi szerve és mint gazdasági 
teerv, ne igyekezzék politikai jogo­
kat vindikálni magának. A múltban 
ők és az ipari munkaadók túlságo­
san politizáltak és még ma. is po­
litikájuk átkos következményeit 
nyögjük.

— A Szakszervezet a Nemzeti 
Bizottságban, mint a nemzet és az 
egész ország dolgozóinak érdekvé­
delmi szerve jelenik meg. Ez termé­

szetes, Mez ma is a dolgozók viselik 
ennek az országnak minden terhet 
és ők egyedül azok, akik az ország 
újjáépítésében a legtöbb áldozatot 
hozva tevékenyen dolgoznak.

— Nem igaz as as áliíiás, hogy * 
Szakszervezetek Országos Tanácsá­
ban « parasztság nincsen képvi­
selve, mert a Földmunkások es Kis­
birtokosok Szakszervizeiének Taná­
csa teljesen földmunkás és a kis­
birtokos tagokból tevődik össze. Ha 
a Parasztszövetség a Nemzeti Bi­
zottságban bárhol bent van az or­
szágban, ki kell emelni őket belőle, 
mert a szervezett munkásságnak 
meg lesz a szava mindenkor, hogr 
ezt keresztül is vigye.

•— Hazugság a Pa-rasztszövetség 
pártokon, felül álló munkája, mert 
nagyon is pártpolitikái folytat, még. 
pedig, mint a Kisgazda Párt leány­
vállalata tudatosan nagygazdapártf 
politikát. Aki erről meg akar győ­
ződni, hallgassa meg a Földmunká­
sok és Kisbirtokosok Szakszerveze­
tét 1

— Egyébként a munkabértárgya­
lásokra, mint a munkaadók érde­
keltségét delegálta, .a földművelés­
ügyi miniszter a Parasztszöveísé- 
gel. Valószínű, hogy a kisgazda- 
párti földművelésügyi miniszter 
tudja, hogy mi a Parasztszovefsog 
és sajnálnám, ha. a cikk írója en­
nek nem volt tudatában.

— Egyébként én nem támadtam 
a Parasztszovetséget, csak mindig 
őszintén és világosan adja tlö ké­
rését, mégha a Nemzeti Bizottságba 
akar ia bejutni. Jelezhette volna, 
hogy mint gazdasági tényező es 
munkaadói érdekeltség kén felve­
tőiét a Nemzeti Bizottságba.

Molnár József
megyei titkár-

ARANYÉRT
magsa árat fiiét

Uflibflllli ft P élmsAMA«proSKöttCS a, 8KS2*f8$Z
Plao-ütca 41,
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NŐBEN

cukrászliÉszltményeRben
ÉVA, 
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[] izomba!, vasárnap délután 
II 4 érától TÁNC és ZENE 

Nagyerdő", Simonyi-út 38,. villamos mcjzáUónál

Kalende Lóránt 
ewe a kisgyüléeen eil
megrongált közel 
helyreállítási munkáló) 
latbaadásáról és a zok í 
rőt Szóló jelentését. 82
pengő értékű munkát 
debreceni Mükögyárn) 
adópengő értékűt a* 
vetkezetnek és 537 ml 
értéküt Tolvaj Józseff 
nek. Az összköltség 
adópengö és ennek fi 
a vizdij 20 százalék*! 
rendelkezésére, ami 
csupán egyötödét tesrj 
Lóránt javasolta *
50 száratokra való te 
különbözetnek az 
nisztertöl való állas 
Riogatásét. Szabó Kél 
mester elvtárs ezrei í 
kifejtette, hogy Debi| 
elhanyagolja a pénzül

Forgalmiadéi 
a jéváté

A jóvátétel! adóalal 
ázükségee forrást a i 
pótlékban jelölte meg] 
tanácsnok a városi 
miniszteri rendelet 
társulati adót tekinti! 
azonban a debreceni 
gatóság &■ .idóh’vata!| 
rint ez jelenleg rvaU 
résztülviíieteUec A ka 
hó Gyula indítványát I 
ilyen értelmű fclterj| 
tenni a kormányzathe

627 
a várói

A kisgyűlés 
rendezd

A kisgyulee hataro] 
k ormán yzakxl, hogy 
legelőbérek költségeit ] 
városnak. Elfogadta 
yárosi alkalmazottak 
szeralap létesítését 
a HÉV-töi a váróén^ 
százalék haszonélve 
lélkot kíván forditani| 

A város áprilisi 
45 milliárd adópen«ó| 
mutatva, míg a május 
627 milliárd. Az ezyl 
segély állal tartol tákl 

A város 1945 vége 
kát kötött a nAgyobb]

Jól vig?yi

filielött eladná ll 
mindenféle N Ti

Ge/dml

Gvapjúl s:
cserélőnk vagy tegma 
veazünk. HÖRCSÖCI 
egyéb vad bőrért mml 

magasabb árat|

Friedländer
Bebrmn, Hatm-e. 31

Minden
SZENTESI FI

SIMOI



pí* május 26, »gombát

\ra használni
I E tilalom nem terjed 
Jucira, rozsra, árpára é6 
ei yet máé Bövényetieí 
kiás takarmány céljaira. 
IA tilalom aló! mentes a 
|r eseteöen, hogyha éhhez 
r felügyelőség a főimen- 
fja.

[nyék új ára
160 mii!-pengő. Pinám- 

: ás kukorica-da ra malmi 
lagykereskedői ára 182, 
Iára 300 mill-pengő. Ke­

ni oricali«st malmi ára 
lereakedSí ára 136, fo­
ra 150 mill-pengő kg- 
Irpa malmi éra 100 kg- 
>r milt-pen gö. Az idegen 
mi őrlés dija. búzánál, 
letaieresnél és árpánál 
|ricáná.l 2625 mill-pengő 

A gabonakereskedői 
|ő#0 mfzí-peegó 100 kp

HM

Ntségnek
ma is a dolgozók viselik 

országnak minden terhét 
Idill azok, akik az ország 
Jen * legtöbb áldozatot 
kényén dolgoznak.
Jigaz az az állítás, hogy a 
retek Országos Tanácsá- 
lasztaág nincsen képvi-
I a Földmunkások és Kls- 

Szakszervewtének Taná-
|) földmunkás és a kis- 
look hol levédik össze. Ha 
§zövet=ég a Nemzeti Bi- 

bárho! bent van az or-
II kell emelni éket belőle, 
Szervezett munkásságnak 
I szava mindenkor, hogr 
|úl is vigye.

?»ág a Pa-raszlszöveíaég
Í*"!ul álló munkája, mert 

i rí noirt ikát folytat, még- 
» Kisgazda Párt leány-' 
atosan nagygandapártlj 
i erről, ms« akar győ-; 
ssa meg a Földmunkáv 
irt okosok Szakszervezet

ént a munkabért«, rgya- 
t a munkaadók érdé- 

;gá!ta a föidmtivelés- 
.er a Pa rasztszövetsé- 

líoü, hogy a kisgazda- 
|dmúyelesűgyi miniszter 

mi a Paraszt szövetség 
|.ro, ha, a cikk írója en-1 

olt tudatában.
|ik ént én nem támadtam 
zovetséget, csak mindig 
világosán adja elő ké- 
a Nemzeti Bizottságba, 

I ütni. Jelezhette volna,
I gazdasági tényező «• 

érdekeltség kén felv#r 
seti Bizottságba.

Molnár József
megyei titkán

NYERT
gaa Arat fiáét

s, torta

tálé május 2S, ínémbaj NÉPLAP

Csak állami segéllyel lehet megoldani 
Debrecen úiiáépiiésát

Kalende Lóránt műszaki taná­
csos a kisgyüléaen előterjesztette a 
megrongált kózcsatornahálózat
belyreálliiási munkálatainak válla- 
latbaadásáról és azoknak költségé­
ről szóló jelentését. 824 millió adó- 
pengő értékű munkát adtak ki a 
debreceni Mükégyárnak, 727 millió 
adópengó értékűt az Építőipari Szö­
vetkezetnek és 537 millió adópengő 
értékűt Tolvaj József építőmester­
nek. Az összköltség 2,7 milliárd 
adópengö és ennek fedezésére csak 
a vízdíj 20 százaléké átl a vár« 
rendelkezésére, ami » költségeknek 
csupán egyötödét teszik ki. Kalenda. 
Lóránt javasolta a 20 százaléknak 
50 százalékra való felemelését ©s a 
különbözeinek az újjáépítési mi­
nisztertől való államsegélybe«! tá­
mogatását. Szabó Kálmán polgár­
mester elrtárs ezrei kapcsolatban 
kifejtette, hogy Debrecent nagyon 
elhanyagolja a pénzügyi ás újjáépí­

tési kormányzat. Szombathely, mely 
sokkal kisebb város, megkapta .az 
egész kért összeget.

A város folyó évi- magasépítési 
beruházási tevékenységéről szóló 
előterjesztésében Kalenda Lóránt 
bejelentette, hogy

860.000 arany-pengőre van 
szükség, a lakáshiány enyhíté­
sére, a Dobozi-bérhát haladék­
talan befejezéséhez 380.000 

arany-pengő szükséges.
Ezt az összeget államsegélyként 
kérték az újjáépítési miniszterétől, 
aki hozzájárult, hogy a közmunka- 
váltaáfl 80 százalékát erre a célra 
fordítsák. Ez az összeg azonban 
oly csekély, hogy 25—30 év alatt 
lehetne belőle a beruházást lebo­
nyolítani.

A kisgyülée elfogadta Kalenda 
Lóránt javaslatát, felirattal fordul 
* kormányhoz és helvreállitási és 
karbantartási költségekre 5 milliard

adópengá áü^nkdlesönt kér. A kis- 
gyülés az építési és telekit osztási 
engedély dijait adopengóbén álla- 
pitotla meg. Elfogadta a kisgyűlés 
a házhelyek céljaira kiszemelt terü­
letekre vonatkozó vároeszabáiyozási 
tervet ie, amelyet, szintén Kalende 
Lóránt műszaki tanácsnok terjesz­
tett elő.

Foglalkozott a kisgyűlés a. Pető 
fi-tér rendezési tervével, ahol szín 
tén nagyszabású átalakításokat vett 
tervbe a műszaki ügyosztály. / 
végleges átépítési költségek 8 miifi 
árd adópengőt teamek ki a kalku­
lációk szerint. Tekintettel arra, 
hogy kizárólag a kövozelvámból be­
folyó jövedelem szolgál fedezetül 
erre a célra, ma azonban ez som a 
várost illeti, erre is államsegélyt 
kell kérni. A kisebb átrendezés’ 
munkálatokat már most megkezdik 
é* azok a "Debrecen: Kultúrhét ide 
jéro befejeződnek.

Forplmiadí-pétliket javaséit a MstiMés 
a jóvátétel! adóalap létesítéséhez

A jővátételi adóalap létesítéséhez 
ezükaégcs forrást a forgalmiadó- 
pótlékban jelölte meg Szabó Gyula 
tanácsnok a városi kisgyűlésen. A 
miniszteri rendelet a kereseti és 
társulati adót tekinti adóalapnak, 
azonban a debreceni pénzügyiga z- 
gatóság és adóhivatal jelentése- sze­
rint ez jelenleg gyakorlatilag ké­
rész lulvili etet'e»n A kisgyülée Sza­
bó Gyula, indítványát fogadta el és 
ilyen értelmű felterjesztést kíván 
tenni a kormányzathoz.

* * *
Résiünkről kissé furcsának tart­

juk, hogy mivel a kereseti és társu­
lati adó kivetésénél olyan nagy jog­
orvoslási lehetőségek vannak, 3 
terheket egyszerűen a fogyasztókra 
hárítják. Szerintünk inkább korlá­
tozni kellene a társulati és kereseti 
adói fizetők jogorvoslás! tehetősé­
geit, magyarul azt * lehetőséget, 
hogy kibújjanak a jővátételi adó­
alapban részükre kiszabott kötele­
zettségek teljesítése alól. x

100 millió holnaptól 
a lapok ára

A budapesti napilapok ára ma 
jo» hé 26-1*1, vasárnaptól kezdve 
a Megvár Lapkiadók Szövetségé­
nek határozata szerint példányon­
ként 1bó mflfió pengő.

ac-rnea 41.

VA,

iSth §z első
vasárnap ifélnláa 
A ff C és ZENE
lamos megállónál
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627 milliárd adópengö 
a város május havi kiadása

A kisgyűlés elfogadta a házfelügyelők illetmény­
rendezéséről szóló rendelettervezetet

A kisgyülée hatarozatilag kéri a
kormányzatot, hogy a hortobágyi 
lsgelöbérek költségeit térítse meg a 
városnak. Elfogadta a kisgyülée a 
városi alkalmazottak részére gyógy­
szeralap létesítésért és erre a célra 
a HÉV-től a városnak jár 2 és fél 
százalék haszonélvezetből 1 száza­
lékot kíván fordítani.

A város áprilisi költségvetésében 
45 milliard adópengó hiány van ki­
mutatva, míg a májusi bruttó kiadás 
627 milliárd. Az egyensúlyt állam­
segély állal tartották fenn.

A város 1945 végén biztosításo­
kat kötött a nagyobb közüzemekre.

A Világítási Vállalat 15.75. az Arany 
Bika 1.3, a Csokonai-szinház 2 mil­
liárd adópengőre lett biztosítva,

• A kisgyűlés elfogadta, a házfel­
ügyelők illetményeinek rendezésé­
ről szóló szabályrendelet iránti elő 
terjesztést. A felterjesztendő sza­
bályrendelet értelmében a házmes­
terpénz a lakásadó Tfl százalékát 
fogja kitenni. A felvonódíjat, kapu 
és szemét pénzt adópen gäben káván 
ja a. rendelet megállapítani. Fel­
vonódíj 200, kapupénz éjfélig 200 
éjfél után 400 adópengő. Szemet- 
pénz szobánként 100, üzlethelyiség­
re 1000 adópengó.

Jól vigyázzon a bőrére!

Mielőtt eladná, hozza cl hozzám, a legmagasabb árban veszek 
mindenféle NYERSBŐRT vagy cserélem KÉSZBORRE

HAT VAN-U. 45. 
Telefon: 345Goldman László

Gyapjút szövetért
cserélünk vagy legmagasabb árban 
veszünk. HÖRCS0CB6RÉRT és 
egyéb vadbőrért mindenkor a leg 

magasabb árat adjuk.

Testvérek
Bebrseen, HíIwb-b. 37. Tel: 3—24,

Telia!, hörcsögül ífrt
cs egyéb vadbőrt a legmaga­

sabb árban vásárol
FÓGEL PÁL

DEBRECEN, Szepességl-u. 14’

EGY ADÓPENGÖ 
május 25-én 40 000 pengő, 

(Ezer adógeogó; 40 mHI-pengő.)

Vajat kapnak a gyermekek
Az 1-3 éves gyermekek részére 

kiadott tejjegy B. 1. arámii szelvé­
nyére *z Alföldi Tejszövetkeee* 
(Vár-utca 6) 10 dkg vajat »»‘►Igáidat 
ki hatósági áron, 1946 május 25-töt

Még mindig nincs gazdája 
a három zsák textilnek

Mint ismeretes, a napokban a 
Bajcsy-Zsiuvszky-u teában három 
zsák texlilauyagol és cérnát l*lál- 
tak, Az árut állítólag IAwt Ntfcotáj 
elfogott román csempész hozta áj, 
a határon. A csempész nem akarja 
vállalni az anyagok tulajdonit. A 
rendőrileg most átad!« a három 
zsák árut Varga Endre fparúgyi 
kormánybiztosnak, a kisiparosság 
közötti kiosztás végett. Felmerült 
az a kívánság, hogy a cérnából t 
magánháztartásoknak juttassanak.

Hagy választékban
kartonok, flokkonok
legújabb dlvatezínekben
valamint mindenféle textiláruk 

napi olcsó áron kaphatók
BLU Piac-utca 21.

Vls*onteladék!
Wipl totói*- es lull
Mindennemű textil-, kßt-raövött- és rövidáruk

SZENTESI FERENC (Cégi,: Szentes1 Ferenc
SIMONFFY-ü. 2/8 Te1eíon 1 434

Szövet, 
selyem, 
mosóáru

Tavaszi újdonságon 
nagy választékban

TISZÁNTÚLI

Iextilhóz

&

KAPÁSOK AZ ASZFALTON
Ott álltak az utca sarkán és várták a gazdákat Sokára jött 

meg az eső, kevés még a kapálnivslé. Van, «bol még vetik » ten­
gerit. A gazdák pedig nem jönnek kapási fogadni. Otthon várják 
úgy látszik a szegényt, jöjjön könyörögni a kapásföldért, mint ré­
gen, Aki pedig odaszégyenkezik, azzal szemben megint nekik át 
feljebb. Adnak ők kapásföldet, hogyne, de esak harmadába, Be­
szolgáltatás 7 — hát persze, hogy annak a harmadát k a kapa* 
adja,

Keserű csalódás ez a szegény embernek a tavalyi év után 
Akkor jobban kaptak minden dolgos kézen, « tengeri, horgonya 
répa felét kapta a kapás, dereka kínjáért, verejtéke esurgásácM 
Akadt ugyan olyan gazda is. aki felibe nem adta. harmadéh» 
nem vették tőle: gépkap óval huzattá hát meg a tengeri földjét, artar 
otthagyta. Nőtt is deréknyrt tengerije, embernyi gaza. de neu 
bánta,, esak az fájt volna, ha felesbe kék kiadni neki * kapás 
főidet,

Oe most már úgytátsztk, vége a feles világnak. Idén k voltak 
ugyan, akik felesbe egyeztek, de azok felezik a beszolgáltatást is 
A kapások nem bánnák már a harmadat, de azt tisztán akarják 
„Különben már se nem negye des »t a föld, se nem ötödös, se non 
hatodot — mondl* egyik ember —, hanem nyolca dós. Ilyen de* 
gokat követnek el a gazdák mostanában" — tette hozzá.

El k határozták, hogy nem adják el olcsón utolsó testi ere­
jüket. Sóba-vízbe főtt puliszkán élnek, úgy tengődnek az újig. nem 
akarják a koplalást még egy évvel megtoldani. Lesz még sürgős i 
kapálás nemsokára, majd -másképpen beszélnek akkor velük. Re­
méljük. hogy jövő hét vasárnapján mér nem látunk kapásokat 
az aszfalton: kinn dolgoznak mind a mezőn, a becsületesen meg­
érdemelt tiszta harmadért.

PIAC-UTCA 22
Ele6 Takarék épület

HÍREK
IDÖJÁRÁSJELENTÉS: Mérsé­

kelt keleti, délkeleti szél. többféle 
újból eső, zivatar, a hőmérséklet 
alig változik.

Nagy Ferenc miniszterelnök Tito 
tábornagy születésnapja alkalmából 
üdvözlőtávira tol intézett, a jugoszláv 
népköztársaság miniszterelnökéhez.

A dűlőWatoSOk holnap, vasárnap 
délben fél 1 órakor fontos hatósági 
közlendők átvétele végett gyűlést 
tartanak a városi Zeneiskola elő­
adótermében (Vár-utca és Csapó-u. 
sarkán).

A hortobágyi Halastó bérleti 
szerződése a kisgyfi lésen olyan 
módos Has-tel ment keresetül, hogy 
a bérlő vállalja, hogy termelésének 
40 százalékát a debreceni piac 
rendelkezésére bocsátja.

Debrecent RélyeggyüjfSk Egye­
sülete vasárnap. 26-án délelőtt 11 
órakor választmányi, ütést tart. 
Ebrőkség.

Törők Maegtl 90 éves, Teleki-u. 
56. ez*m alatti lakóé erereImi bá­
natába« hígkörei ívott. Eerméiet-len 
állapotban szátittot-tók > klinikára.

Tar Jnfánue 25 éves, Domahidy- 
otca 27. aéatti leány 7 doni dohány­
it vet megtvott Életveszélyes álla­
potban került kórházba.

Hajdú Béta kőművesmester, Vi­
rág-utca 24. szóm alatti leikásán 
éjjel „ fáskamarát egy. a nyomok 
szerint feltűnően nagyiéba mezft 
lábas lolvaj fellörte s onnan kerék­
párját elrabolta.

A* ebadót a magyar fajtájú ház 
őrzőkre 20 000 adópengóhc», a nem 
magyar házőrzőkre 46.000 adójsen- 
gőben. a különleges fa jtájú kutyák­
ra 100.000 actopengőbvn, ac öl- 
ebekre p polgármester elv társ .ja­
vaslatára 200.000 adépengőben »I- 
apítotlák meg.

Ä városi kisgyöléf, határoz« tcű
fogadott el, melynek értelmében az 
elbocsátott, tisztviselők közül azok, 
akiknek demokratikus magatartás« 
bizonyítható, a főispán javaslatára 
a Nemzeti Bizottság döntése után 
újólag feit-erjeszt/hetők a belügy­
miniszterhez visszafogadásuk ügyé­
ben.

trsai Mór Széchényi-ntca 33. M, 
alatti lakostól csütörtök éjszaka 
600 liter bori elloptak.

Mészáros JórAef nyomozd alhad­
nagy annak közlését, kéri. hogy 
nem azonos azzal a Mészáros *>- 
zsef Kossuth-írtra 16. számú lakos­
sal. aki mint, a vármegyei rendőr­
ség alkalmi beszerzője, elsikkasz­
totta . a, Rendőregyesület 3380 tft-er 
olaját, 8 billió pengő értékben.

MÁV-bpleseteseifc. bombázottak s 
azok özvegyei fontos iigs-beri .je­
lentkezzenek e hó 27-én 10 órakor. 
Hunyadi-ntca 9 szám aiati. Terü­
leti titkár.

A körettátástigyf mtntsrfer fel­
hívja a malmokat hogy « korpa 
és egyéb malmi mellóktermékek 
kószletbe jelentését a rendeletnek 
megfelelően minden he 1-én és 
15-én a közellátásügyi minisztérium 
V. főosztályához ajánlott levéfbon 
pontosan . teljesítsék. Azokra, a mal­
mokra, amelyek készlet-bejelentési, 
kötelezettségük et elmulasztják, * 
közeSét-ásügyi felügyelő« ég IP 
millió adópengó bírságot róhaf, ki.

Vitéz Ton kos Gyula vezérőrnagy 
igazolási tárgyalása! a katonai iga­
zoló bizottság május 29-éré. szer­
dára halasztott« el. Felszólít « bi­
zottság mindenkit, aki esetleg to­
vábbi terhelő adatok bír tok áh*« 
van a nevezettre vonatkozólag, jut­
tassa >1 azokat az igazoló bizott­
ságok központi irodájához (ipar­
iskola, Csapó- és Btirgundía-ntca 
saroki. vagy a katonai igazoló bi­
zottsághoz (VI. kér. parancsnoksági

KALAP Női kötöttáru újdonság

FRBHH-nál
KÜLÖNLEGESSÉGEK (\RjJNY BHífl főbejárat

Eerítpár, varrógép
pemtTÓgépek és atkahis«k

BLEIER
és javítás gyersaa és ftmfma

VAJDA
Eladás, vétel, csere 
HATVAN UTCA t.
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Sertésbeszolgáltatás

.-f*1.*1!»»1» azokat a ga id alkod ók at,
'ü£L!"ol“»o‘'« ** állattartókat, akik 
'íMüSbeszolgállaásra határozalilas kő­
idére ttok, hogy a hőszolgáltatási kő- 
1 nflí,tsé®ükn*k 48 óra alatt feitétie- 
nűl togyenek eleget, mart ellenkező 
esetben kénytelen leszek ellenük a ki­
hágást eljárást folyamatba tétetni, 
amely eljárás aoran hat hónapig tér­
ié«» elzárás és 15.000-000 adópengö 
pénibDntetés állapítható meg,

H, polgármester.

NÉPLAP 194Ä mi fos 38, woathef

SPORT

Az angolszász detnokrácia »zelle
tni forrásairól lesz »zó a óban az 
előadásban, amelyet „A haladó an­
gol és amerikai irodalom" címen 
tart dr. Lukács László kollégiumi 
könyvtárigazgató vasárnap délelőtt 
11 órakor a Déri-múzeumban az 
Ady-tirsaeág eiöadáesorogatán. A 
napjaink egyik legtöbbet vitatott 
kérdését érintő előadást nyilvános, 
eszmecsere követi. Az előadást meg­
él őröt® délelőtt 10 órakor értekez­
letet tartanak az Ady-társaság vá­
lasztmányi tagjai.

Hatósági közeg ette sí erőszak 
vádjával térbelien állott a bíróság 
elölt pénteken Czegle Péter körös­
szegapáti lakos. Februárban a. be­
szolgáltatás ellenőrzésére kiküldött 
községi megbízottat fejszével megfe­
nyegette, úgyhogy az kénytelen volt 
házától el menekülni. Czegle kéthó- 
napi fogházat kapott.

Elkészült • vádirat ifj. Szávai 
József sarkad! cukorgyár! tisztvi­
selő elten népellenes bűntett miatt. 
Szávai a cukorgyár munkásainak 
nyilas szervezője volt, elbocsátás 
terhe mellett belépésre kényszerí­
tőit többeket ás tadtáa kívül sok 
embert beíratott syttaapártba.

Fehér József 38 éves hajdúbö 
störntéeyi pénzügyőr, valamint Kő­
vaki Gyula 37 éves ugyancsak bö­
szörményi p én nagyér ügyét, kik 
mindketten a böszönnényi, gettózás- 
s*l kapcsolatos vissza éléseik mialt 
kerültek » Képbiróságra- elnapol­
ták. Előbbit binanyttáskiegészítés, 
utóbbit betegsége miatt.

Bácsi János 58 éves hajdúhad­
házi ácsmestert, aki 938 óla volt a 
nyilaspárt tagja ás állítólag »terepe 
volt az ottani nyilasok felfegyver­
zésében és a nyilas zászló község­
házába való kitűzésében, a Népbí 
róság, tekintve h-ogy 8 hónapig in 
lernálve volt, felmentette. 

Fehérneműjét készíttesse biza- 
írnmal Bteich-nál, Piac-utca 41* 
űrdőruhák nagy választékban.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI - MOZGÓ. Felejthetetlen 
cíépségfi amerikai film: ELSODORT 
EMBER. Főszere»iő : Akim Tami- 
roff. Új amerikai híradó. Előadás 
kezdete: Fél 4, egynegyed 6, 7 óra 
kor. Vasárnap 11 őrkor is.

APOLLO-MOZ6Ó. „A, MAKRAN­
COS Höl AJ V.4* Főszerepben Karády 
Katalin é* Jávor Pál, Előadások : 
Fél 1, egynegyed fi é* 7 órákor. 
Vasár- és ünnepnap d. e. 11 óra­
kor is.

METEOR-MOZGÓ. Szombat és 
vasárnap: „TOSCA.” Puccini világ, 
hírű operája filmen. — Megelőzi: 
Máfirt magyar híradó II. Előadás: 
Szombaton: Egynegyed 6, 7 órakor, 
Vasárnap: 2, fél 4, egynegyed 6 és 
7 órakor.

Paprikát
Gyufát,

Schmoll pasztát. 
Cigarettapapír!

viszonteladóknak

idi József
Simon»™. 6. szám

A DYSC ostitörtöki edzését elmosta
a zápor. Az MTK ellen készülődő deb­
receni csapat játékosai nem tudtak 
mozogni a fel ázott, tócsákkal tele pá­
lyán és így az edzést pénteken tar­
tották meg. A csapat jól mozgott, 
Tisza ée {Szilágyi II. játéka biztosra 
vehető a sémitek közül, de ha vállalja, 
az erősen javuló bök áj ú Zilahy is 
játszhat vasárnap. A DV6C ebben az 
esetben legjobb összeállításában ve 
heti fel a küzdelmet.. A debreceni csa­
pat erősen készül a mérkőzésre, mert 
győzelme esetén elkerülne a,z utolsó 
helyről. 4 mérkőzés iránt, mely dél­
után 6 órai kezdettel kerül lejátszásra 
a Diószegi-úti sporttelepen, óriási ér­
deklődés nyilvánul meg. Jegyek elő 
vétel bén ma még válthatók a Kónya 
trafikban, Városhá«a-épület.

Labdarúgás, atlétika és ökölvívás 
szerepel a Diószegi-úti sporttelep ha­
talmas vasárnapi programmján. Dél­
után _ 2 órakor érdekes e 1 őmér kőzés t 
játszik a DVSC II. a Nyíregyházi 
MaDISz csapatával. A Nyíregyházi 
MaDISz vezet a, kerületi bajnokság­
ban, kitűnő játékosokból álló együt­
tes mérkőzése a DYSC tartiaJékgárdá- 
jávaJ érdekes, élvezetes sportot ígér. 
4- órakor a DVSO kölyökcsapa ba, mu­
tatkozik be 2x50 perces mérkőzés ke­
retiben. A. DYSC—MTK mérkőzés 
útim pedig a DVSO sportcsarnokában 
a Szolnoki MÁV kitűnő ökölvívó- 
gardája mérkőzik a DVSO üldözőivel 
Különösen Miriszlay, Ősik, a Mihá­
lyiak és Brezyay szerepléséi kíséri 
fiagy érdeklődés. A 1 abdárúgómérkő- 
zések szüneteiben DVSO—DBAC egye- 
snlctköz atlétikai versenyt bonyolíta­
nak le.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap dél­
előtt az egyetemi sporttelepen a kerti.

T bajnokságért. Délelőtt 10 órakor 
a DK A SE csapata játszik a Püspök­
ladányi MÁV együttesével. A hétről- 
hetre javuló kereskedőcsapaí- küzdelme 
B. Nagyék ellen szép sportot ígér. 
Nagy érdeklődés előzi meg a DMTE— 
Postáé mérkőzést, mély fél 12 órakor 
kerül, lejátszásra., A DMTE bajnok­
ságra törő együttese nehéz mérkőzés 
előtt áll a jó formában levő Postások 
ellen.

A DKASE új Játékost igazoltat
Dósa, a Szegedi KEAO volt jobbezél­
edje személyében.

A DVSC birkózz ógárdája ma utazik 
el Ceglédre, ahol revanemérkőzést vív 
a, két he'e Debrecenben szereplő ki­
tűnő ceglédi birkózókkal.

A f«3ztvi3©töt>ajnokságra benevezett 
egyesületek intézői vasárnap délelőtt 
10 órára értekezletre jöjjenek össze 
a Labdarúgó Szövetség ftákóczi-utca 
30. szám alatti helyiségében.

Zilahy távozásáról újabb hírek röp­
pentek fel, A DVSO fedezetét a tavasz 
-n‘fa£nan .hívták Nagyváradra, most 
állítólag újra. megjelentek a romániai 
játékos ügynökök a láthatáron. Ennek 
ellenére nem hisszük, hogy Zilahy 
Romániába távozzon, mert mint a 
vasutas válogatott keret ta*gjat az 
MLSz nem axloá ki a román szövet­
ségnek, Nagyváradon tehát nem kap 
na játékengedélyt.

A DYSC teljes atlétagárdájávat in­
dul a vasárnap délutáni DVSC—DEAO 
egyesület-közi atlétikai versenyen 
Nagyházi, Turner, Kovács, Vágvölgyi, 
dr. Kapros, Szántó. Tarkovács, Nagy- 
hazy, Eogarassy. Nagy V, Imre. Gally, 
Toros, Turner, Goday és a hölgya*lé- 
fcalc szerepelnek a DVSO részéről 
versenyen.

A MÁV Booskaj Hajdúszoboszlón 
játszik vasárnap, A csapat Kíspéterrel 
?8 Csabaival áll ki és győzelmi eeéllyel 
mdui a ezoboszlói mérkőzésen.

A DMTE serlegmérköiésen 6:2 (4:1) 
aranyban legyőzte a D. MaDISz csa­
patat. A gólokat Győrössy (3), Stu- 
binezky (2) és De menyi, illetve Orbán 
y2' lőtték. Az erősen fel ázott pályán 
Jól ja/:szott mind a két csapat.

A Debreceni MaDISz csapata vasár- 
nap Karcagon játszik serlegmérkőzést.

A DMTE vezetősége Budapesten tár­
gyal a Munkás Sportközponttal. Érte­
sülésünk szerint a debreceni csapat 
vezetőcége' nagyszabású tervek meg. 
valósításához kéri a MSK vezetőségé­
nek segítségét.

Felkérem a DMTE II. és a KISE 
játékosait, hogy vasárnap délelőtt 9 
orakor a Dohánygyári pályán jelenje 
nek meg. Intéző.

A DKASE vasárnap az T. eaapatá- 
?' a DJJAC-palyán tél 10 órai kez- 
detiel a PMaV ellen játszik bajnoki 
mérkőzést., melyre az alábbi játékosok 
megjelenése kötelezd: Bariba IX., He­
vesi, Scrtöző, Kövér, Galambod 'poiy- 
vag. Horváth, Beinél:, Gallay, Bihari 
Kovács, Csákány.

A DKASE II. csapata vasárnap De­
recskén játszik az ottani MTB ceapa- 
“l'®L i”dulae a Kereskedő Társuiaö 
előtti térről reggel fél 9 órakor. A 11. 
csapat játékosai a- jelzeté, időre ponto. 
b*an jelenjenek meg.

A DKASE i. és II. csapat játékosai 
Pl11’, szombaton .ét 6 órai kezdet,VI £ 
klubhelyiségben a vasárnapi mérkőaő- 
sekket kapcsolatban értekezletet tarta­
nak. Vasárnap csak azok játszanak, 
akik aa értekezleten megjelennek.

Az összes krriilríí és üzemi párl- 
szcrvczclck kádervezelői kedden 
délután 5 órakor (ennek hiány ábm) 
a titkár) jelenjenek meg fontos 
megbeszélés véget Városi káder- 
vezető.

Folyó hó 27-én, hétfőn dél lilán 
fél 5 órakor a Dcri-múzctim elő­
adótermében IIöi aktíva-ülést tar- 
tunk. Felkérjük az elv^ársIliiket^ 
hogy a párt nap helyett az aktíva- 
ülésen jelenjenek meg. A küz- 
potit, kiküldött Révai Józsefi! é 
elvlársnő lesz.

A könyvtár hétfőn, szerdán és 
pénteken délután 3—fi óráig áll az 
elvtársak rendelkezésére.

Felhívjuk a szeminárium előadd elv- 
társak figyelmét, hogy ma délután 
4 órakor szeminárium előkészítőt tar. 
tunk. Az előkészítőre a következő elv 
társak jelenjenek meg: Laciké László, 
Ficsch Miklós, Lantos Sándor, Jávor 
Tibor, Nagy László, Varga Domokos, 
Becskereki Sándor, Barhai Kálmán, 
rekele András, Hajdú János, Magoss 
Cyorgyné, dr, ‘Ronda Hcnrikné, Tóth 
Mihály. Előadó Vörös Gyula. Az elő. 
adás anyaga „Az államosítás'1.

PÁRTNAPOK BEOSZTÁSA
Belváros II. hétfő délután s órakor 

Csernik József, Belváros I, kedd dél­
ül?," 5 órakor Fáy Árpád. Vagongyar 
hétfő délután 3 órakor Ménes János, 
Hullai Lajos. Filtöház hétfő délután 
3 orakor Boldor Béla. Rákosi.telep 6 
orakor Szabó István. Vénkert 5 órakor 
Lancz Magda. Homokkert 4 órakor 

Zoltán, I. sz. bőrgyár 4 órakor 
Tóth Mihály, II. sz, bőrgyár 3 órakor 
-Roszler Janos, Pikó bőrgyár fél 5 óra- 
55*1 Makrai Imre, 1. sz. cipőgyár 
délután 4 órakor Pálfy Sándor, 
III. sz. cipőgyár 3 órakor Selyem Gá­
bor. Kerekes.telep 4 órakor Konyicsna 
György Dohánygyár 3 órakor pogá­
csás Antal, Ozfetvezetosóg 3 órakor 
Rmlo István. Posta szombat dói- 
man 1 Orakor Kővári László, Pálya- 
fenntartás hétfő délután 3 drakot 
Kővári László. Szabadság-telep (ál 6 
árakor Sándor László. Helyivasút
3 órakor Övezi László. Tűzoltók fél 1 
érakor Fosa Péter, Csapókért fél 6 
orakor Tóth József, Olaj malom fél 3 
orakor Lipovszki János. MAV-forga- 
lom 4 Orakor Hussi József. Rokkant, 
telep vasárnap 4 Orakor Fehér László. 
Klinika hétfő 3 órakor Mándi Árpád.

• 3 'il'al'01' Ziegenheim Olga. Frdei Vasút 3 órakor Komlóssi Andor, 
Hajnal-utoai pártszervezet s órakor 
Nemes János, Viflanygyár 3 orakor 
vanya. Sándor. Auguszta s órakor 
Vándor Ferenc. Nyúlás vasárnap dél. 
titán 4 órakor Varga Domokos, OTI 
szombat délután fél 1 órakor Radó 
István, Kefegyár héttő délután 4 óra- 
kor Pmezés János. Rex-gyár csütörtök 
délután fél 5 arakor Nemeti Józsefné, 
István.malom hétlő délután 3 órakor Nemes János. ')

Pártnapcldkészitit szombat délután
4 óra,tor Arany János.utca i/b, alatt. 
Partnapelokószitöt tartja Pogácsás An­tal. Megjelenés kőtelező.

SZAKSZERVIZEN HÍREK
Magánalkalmazottak ízakszervezate

felhívja a kartársak, üzemi bizottsá­
gok én bizalmiak figyelmét, hogy leg­
később ma deli 11 óráig a titkársá­
gon adják le az üzemben dolgozó 
alkalmazottak éti családtagjaik név­
szerinti pontos kimutatását. Ezért az 
üzemi bizottságok ée bizalmiak fele­
lősek. A kimutatás elmaradása- e,se tón 
bekövetkező hátrányokért a- titkárság 
nem vállal felelősseget.

Magána Lkai mázolták szakszervezete 
vezetőségi szemináriuma vasárnap reg­
gel fél 9 órakor folytatja előadásait 
a szakszervezet helyiségéhez*.

Az összes szakszervezetek közölJők 
taglétszámuk és a családtagok létszá­
mának adatait vasárnap déli 12 óráig 
liszt-kiosztás ügyben.

A Helyivasút és Gútivasút együttes 
gyűlést tart, a szakszervezeti székház­
ban ma délután 1 órakor budapesti 
előadóval.

Építő vasas ifjúmunkások vezető“ 
segi ti lese ma déluitán 5 órakor Kos- 
suth-utca 1. szám alatt.

Dohánygyári nyugdíjasok vasárnap 
délután 2 órakor taggyűlést tartanak.

Famunkásoknál hétfőn liegt- és so- 
osztás.

Iparos hírek
A fodrász szakosztály szombaton 

délután 6 órakor ülést tart.
A lakatos szakosztály felhívja l=ag- 

jajj;, hogy a május havi közmunka- 
különbözető*, f. hó 28-ig fizessék be 
Tóth lakatosnál.

Az asztalos szakosztály szombatoa 
délután 5 orakor üléo4.. tart.

Kereskedő hírek
SZÖVETKEZETI TAGGYŰLÉS
A KERESKEDŐ TÁRSULAT

dísztermében

A. 497 füszevkiskereslcedő és eza- 
Pí^i?mor?1??lí)ö1 , alakult Debreceni 

uszerkereskedok Ärubeszcrzö Szövet- 
he.?ef, vasárnap délelőtt 10 órakor 
v.°t- m-zeh. toggyüléht tart a. Keres- 
M .iÍb8“^ disz termében. A gyűlé- 
,u.n a ' Fareanyi Imre kamarai titkár, 
S-V AbéBl Jenő szövetkezeti ügvész 
?H1S f- Jenő szakosztályi elnök és 

Ügyvezető-igazgató tarta- 
ÍLÍ„-eíoa?“?í' A gyűlésen bejelen te1 Lek 
megjelenésüket az Oi-gzágoe Szövetke- 
ve a Kereekexlelem- és Szo-
2szeTtrágr^iMl?IEZ,ten,,m- valamint, az 
vezetői cs “«Gyet hatóságok

g>tis»esffxäs
okvetlen jelentkezzenek 4—6 

fin - baton a Társulatnál, 
9 Abban Istvánnál, Batthyány 

cl. &..5L J?mbo.1: «««üzlet.

Rádióműsor
MÁJUS JS, SZOMBAT.

_ «•'*5Í Hírek, müeoi-ismertetóe 
7.06! lemezek — Sí Előadáe — ai6i 
Bale.Lzene — 9: Honvédzenekar lát 
ezik — 10.10: Késrietek Verdi: Ei|o 
tetto c. operájából — 10-30: Rádió 
iekSLa T- 1a,: .Harangszó. hírek 
1S.1S: Kosvetites a „Világ" szerkew 
tőségéből — 12.30: FúvóícgyüUto - 
13: Előadás ■— 13.15: Jazz — 13.30: 
Csevegés — 13.45: Filmdalok — íj! 
HUT*, Voróskeresztkózíemények _
,14.7.0: Eloadas — 14.35: Magyar na,
tak ciganyzenekíscreé.tel _ y js jí 
Műsorismertetés, hírek, a Népművelőd 
Központ közleményei — 16.10: Dar
vas Szilárd könyvismertetése —16 isi 
Gyermekrádió — 16.40: A MÁV 11- 
dalegyeeülcte énekel — it: vil 
híradó — 17.15: Szimfonikus iazz — 
17.30: „Majálie." Májusi délután —
18. Hírek, Voroekereeztközleménvek — 
18.15: Előadás — 18.35: Beethoven- 
a-moll szonáta — 18.50: „Szerénjmegboldogulti" Vígjáték egy feivoS 
^ „7“. 19-3°', Operettrészleéek — 
20. Hírek sporthírek — 20.50: Hírek 
oroszul, műsorismertetés, Vöröskereszt 
közlemények — 21.15: Heti híra<Jn- 42°1 UAn,»,«'*» S elmrt

•«'•oO. Hírek angolul — 22: Hírt-ir2S-15« Mezey Mária előad^stje - 
22^0. Hírek franciául — 23: »fr. 
Összefoglaló — 23.10: Tánczeno.

Hirdetmény
Több oidalvot hotzám érkezett P!, 

na&tokbol tudomásomra Jutott, hogy 
egyes városkörnyéki lakosok a felszán. 
tolt és bevetett területet letapossák 
véleményeket kiszedik, sőt állatokat il 
legeltetnek a beültetett területeken, 
miáltal a közellátásnak nagy kárt 
okoznak és akadályozzák az újjáéni- 
tési munkát.

Nyomatékosan felhívom ezért az 
érdekelteket, hogy a fentiektől a les 
teljesebb mértékben tartózkodjanak.

érkező esetben a törvény legtelja- 
Mbb szigorára! járok »f velük szem.

Elsőfokú közigazgatás, hatóság.

Előfizetés egy hónapra 750 millió.

írílás

j-'eggyorg abban,

kifosásE&SaBus! 
imsi ás íissílí 

11.aim
keim efestő mester, Szédienyf-iitea 51

ielelös szerkesztő és kiadó:
HA Dó ISTVÁN,

Szerkeszti; HAJDÚ FERENC,
Szerkesztőség: Debrecen, Piae-u. 28. c 

H. emelet. Telefon szám: 254 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs -u 

16. szám. Telefonszám: 205

jfapsüE «resoll után május hó 29-ig fizeesék be Felelős nyomdaigazgatói
aíD^hr»^,áZai6l£ ^hlönbözetct. MÉNES JÁNOS

Debrecen kereskedőinek figyelmét fel
ánj|U^5^ortMak0,sztá,yunk, a DKASE
t, ™»r’ szombaton cs‘e fél 9 órá- 

Rí’.w;?eell5 •tartó, műsoros estélyére, 
nBuvos máj ue éj szak {Íjára" ahol ú 
művészi- színpadon ragyogó 'műsorral 
jog szórakozni az egész sport- és 
kereskedoénreadalom A virágok-.t Virágkereskedők adják Vlrag0k4t a

Mázát, káw$v,dU:

könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.- 117

igifl ball előre pénzt 
WCSSl HüiS küldeni, Pestre 
jönni, mégsem veszít értékéből 
pénzé, ha megkéri Dl-JMEMTES 
tájékoztatónkat

SÁGI

Budapest, Rákóczi-út 52.
Norinbergi, rővldáro, papír és írószer 
márkás cigarettapapír, illatszer 

uagj-ban

APáÜlIiRDETÉSEK
VélRífi: ÜS!Ír!«Vr-7sí!8BeyfjM_ji IC 0» « ..nr_ „ ....1S a ^^ára-ltaayviiefesíieflésiifiii. Piac-y. 53.

iíeszelf, elsdeií és cserálei
halót, ebédlőt, kombinált szobát, rókámét. 

foíoH, zongorát, perzsaszőnyegot- és más szőn'yo- 
get, varrógépet, írógépet, lórii, női ruhát, bundá­
kat, jégszekrényt, kályhát és kályhatuzhoiyet.
M III Z E I ósreres. Vörösmarty-uica 1

HÁZASSÁG

Ballon
kabát
fértiruha, női kábái, 
szdvel, bélésen

Vágó Sándor
Piac-utca 33.
Széchenyi-utca sarok

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetíb Hó. 
gye Imre, Debrecen, Varga. 

I utca 24. szám. 217

ÁLLAS
. Mindenes szakásznőt bc-
I járóneinek felvesz Kis-Hun- 

gária kávéház azounaJra.
555

LAKAS

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra be- 
cserélek. Nagy szappanos, 
berek-utca 5. Csapó-kanyar, 

Sz. 44

CSERE
Szapannak való zsírt ea 

Jajai, szappanra á teáéról: 
János szappanos ínes- 

Kiileeey-u. a, $a, s7

VÉTEL

Aranyat, ékezeri napiáron
vessek. Szekeres órás, ékszc-
rész, Báclogos-utca 5. Sz. 332

Tollat, nyersbőrt veszek.
Szatmári, József ki ■ herceg.
utca 71, Sz. 310

Aranyat, ezüstöt, brit. 
liánét, óráka,',- ékszert ve­
szek. ScJiilTmaun órás, Háti 
Van,-Uti'a fi. ' b,. 9i

Hörcsösbört, vadbőrt, 
íoüat, gyapjút legmagae- 
eabb napiáron veszek. 
Kobicsek, Hatvan-u. 42.

, ,y,at| hörcsög bőrt, vad- 
Kirí n?,aBiu áron veszek. 
Klein, Hatvan-ntea. 21.
___________________  Sz. 82

, .™lat> nyersbőrt, bor. 
reogbort veszek. Peoti-u. 1., 
Hatvan-utca sarok. Szath- 
maJy-________ Sz. 508

Kerékpárt, varrógépet ve- 
fj1, «lók, becserélek. Kar. 

Bay, Magosé Uyórgy-tér 9.
Sz. 51

ELADÁS
nb,Z,?|n60rf . Ós r. • '"múlott
obcdlo eladó. Knkoczi 8.
,K tiiesztepü let. Mcgtck i u t- 
üe.,0 12—4 óráig. 554

Dai abos és oltotimész, 
cement, folyamhomolt, tető- 
ctíerép, kátránylemez igény» 
lés nélkül kapható. Katz 
mészüzlet, Szoboszlai-ti. 4/c., 
Cpapó-utca 62. re. Telefon 
^4. ml

Telek eladó, Érdeklődni 
ErdŐsné-nél, Szabó Kálmán- 
utca 62. se, Homokbert'. 529

Egy jókarban lévő Adler 
bőrvarrógép eladó. Bővebbet 
Bornemisza-utca. 6. czám 
a]att. 551

Halo-, konyhabútor és 
©gyen ingóságok eladók- 
Gsokonai-utca 44. Sz. 555

EGYÉB

Brillíánsékszer, arany, 
eziiet. fogarany, regipénz 
beváltása Pofiaknál. Háti 

tíz. 551

II. ÉWOLYAM, 11*».

A bcxcolgáltata« ti 
A dolgoz» tispearaseto
11 I ( »i liifin 11• A ÖVCjcsWfl

jük, hogy
mint a Icgsilányabb fij 

2. A nagyobb ga 
bein pedig könnyítsen 
nak 70 kg gabonát égj 
holdas (tagygatdának 

3. A jóvátétel) ti 
tulajdonos és hértö U« 
romi mégpedig dgy,| 
sújtsa,

4. A jóvátételbe hl 
sát maga a paraszti igj 
hivatal parasztin yu nő 
kell állítani egy Ww*l^ 
dolml seeneErlr hely 

6. Az ősszel lőldhl 
kisgazdákra csak egésrl 
módos nagygazd.ikaj 

6. A jóvátétel ne 
vánosi és falusi szab 

I sok, bankosok, ügyi étid 
7. Ezeken felül s{ 

ticíi kisgaídá« £& 
termelhe.’sen !

Ezt követeljük a 
-clilnk :

Mozaiklapok Abolítileme- ,
zek kaphatók a Debreceni ...j 
Műkőgyárban, Fürd 6-n. 2,

F. 178

Sokféle kötöttárukat, zsen. 
kendőket olcsón vásárotliai; 
Elönyomda Favoritban, Cea-
pó-utca 24, 228

Höfosög-, bárány-, róka-
bőröket kikészít Katona 
Viimoe ezüesmeaier, tíi- 
monfly-utcji Z. 47

Adják vií
A Reuler-irods budai 

lése szerint Nagy Férd 
lezelnök csütörtökön ar 
brit és amerikai díplo 
viselőket, lépjenek U'

18 ezer
X Magyar Nemzeti I 

ezer milpcngöe fiml| 
megkezdi,

A magyal

k magyrar külügyit! 
május 24-én t‘";akozó ji| 
Nézett a budapesti Sző) 
laaörző Bizottság melkl 
csehszdovák misszióu k< 
csehszlovák kormánybo| 
‘ ozott a szlovák Nemz 
na* május 14-én tett 
ten, amely a Szlovákia 
nemzetiségek mezőgazda 
donának elkobzását 
magyar kormány felfog 
*z az elkobzás nem 
i az© a, lakosságcseri 
gyezmenyhez tartozó j| 

rendelkezései reL 
Előzőleg május 20-án I 

tiltakozó jegyzéket a devil 
gyár külügyminiszlermr 
séges Ellenőrző Bizo4t| 
működő csehszlovák 
gációna'K a szlovák 
náe.s lakóvédelmi rendi 
Amely a magyar bér


